Как мы съездили в Словакию на новогодние праздники 2008
Два года подряд, я и мои друзья, ездили в Словакию.  Мы сами спланировали и организовали  свой отдых, самостоятельно все оформили, купили билеты, предварительно списавшись с нашими друзьями, которые живут в Словакии. Получилось великолепно. Мы успели все, что захотели: накатались на лыжах, осмотрели в разных городах и местечках средневековые достопримечательности, накупались в термальных источниках, вечерами знакомились со словацкой кухней и выпивкой в многочисленных ресторанах и колибах, нагулялись в ущельях прекрасных гор Мала Фатра.
Я предлагаю свой не очень литературный отчет для:

- компании друзей, которые хотят поехать вместе, жить в уютной деревне, в своем доме, далеком от шумных мест стандартного обитания туристов,
- для больших семейных компаний с детишками,
- для всех тех, кому дорога уединенность и близость природы.

При этом вы останетесь довольны и катанием, и вечерним отдыхом, и всевозможными видами релакса, ибо эти услуги предоставляются уже на всей территории Словакии.
Отчет несколько суховат. В основном перечисляю факты. Но уверен, что опытом надо делиться, тем более хорошим.  А наши словацкие друзья будут рады разместить вас в домах замечательной словацкой деревушки Штефанова или уютного городка Терхова с января по март месяц. 
Возможен здесь и летний отдых. Много велосипедных трасс в горах, сплав на рафтах по рекам, пешие однодневные прогулки в горах. Скучать активным не придется. 
Также в Словакии много средневековых замков. Среди них наиболее красивые Оравский и Бойнице. Сезон экскурсий – лето, когда нет снега. В 2007 году в декабре, когда был его дефицит, мы объехали 4 замка. В двух из них экскурсоводы поведали нам на английском языке о местных войнах и хозяев их затевавших. Отсюда вывод, есть снег супер, нет снега – не беда!!
Наши фото: http://www.photoshare.ru/user/anikitin
Место
Словакия, Народный парк Мала Фатра, Жилинский район, поселок Терхова, деревня Штефанова.

Горный массив Мала Фатра, Курорт Вратна – Фри тайм зона.  www.Vratna.sk Vratna Free time zone. Катание с 1520 метров до 600 метров над уровнем моря. 
Были с 1 по 8 января 2008 года. Компания друзей из 6 человек.
Оформление поездки

Поездку оформили сами, написали письмо нашим друзьям в Словакию, получили от них через DHL приглашение (стоило в районе 1000 рублей), заверенное словацким нотариусом, собрали документы, необходимые для получения визы, купили билеты, и все это сдали в словацкое посольство, консульский отдел. Кстати, приглашение, перед сдачей в консульство должно быть свежим, т.е. после получения приглашения можно его подавать в консульский отдел не позднее 30 дней.
Загран паспорт (как правило должен действовать еще 90 дней или 3 месяца после дня выезда из страны)

Словацкая виза. В 2007 году виза была со звездочками, без фотографии. В 2008 сделали уже с фотками. На сайте посольства есть вся подробная информация для оформления визы, требования к фотографиям, приглашению и прочее (анкету можно скачать и распечатать). Но все обязательно нужно уточнять по телефону. Например, на сайте написано, что подавать документы нужно лично. Мне по телефону сказали, что достаточно, чтобы приехал кто-то один. А в результате мой друг привез 6 пакетов документов, и уже в консульском отделе сказали, что берут из одних рук только 5 пакетов. Но правда, пошли навстречу и в другом окошке взяли дополнительно 6-й пакет. Лучше оформлять, если говорить  о новогодней поездке, загодя, в ноябре, начале декабря, мы оформили в середине декабря. Пришлось постоять 3 часа при сдаче документов и 3 часа, когда забирали паспорта.  Оформляли две недели. Отсюда совет, лучше не затягивать и делать заранее, за месяц, полтора, без всяких очередей сделают за 5 дней. Словацкая виза стоит в евро, но берут в долларах, нам обошлась в 54 доллара, доллары надо взять с запасом, т.к. пока придете в консульство, курс евро-доллар может измениться.
Чешская виза не нужна, т.к. мы не выходили из транзитной зоны. В любом случае такие вещи всегда лучше узнать, позвонив в консульский отдел страны, через которую вы куда-то следуете.

Страховка. Обычная спортивная страховка, делают в любой страховой конторе, чем больше людей оформляют, тем больше скидку дают. За 6 человек заплатили около 60 далларов.
Авиа - билеты. Москва – Прага, Прага – Братислава (можно через Вену). В 2007 году был прямой регулярный рейс, туда обратно билет стоил примерно 12000 рублей. Сейчас, надеюсь временно, прямого рейса в Братиславу нет. 
Словакия и Евросоюз

В 2009 году Словакия перейдет на евро. Сейчас пока их валюта – словацкие кроны. 1 крона ~~ 1 рубль. Очень удобно все считать. 
Население страны 5 000 000. И живут они там не в одном, двух городах, а равномерно по всей стране, отсюда комфорт, тишина и спокойствие, а также чистота.
Дорога

Мы летели через Прагу, билет обошелся в 13700 рублей. При покупке билетов нам посоветовали вещи регистрировать до Братиславы, иначе придется их получать в Праге и снова сдавать в багаж. Перелет до Праги – 2 часа, в аэропорту 1 час, и до Братиславы – 1 час. 
Из Москвы в Шереметьево-2 1 января поехали на моей машине, оставили ее на «Новой стоянке» за 150 рублей в сутки. За 8 суток я заплатил 1200 рублей + 100 рублей за час пробки в Шереметьево-2, это чтобы погрузиться (это уже при возвращении). Скоро в Шереметьево будет ходить от Савеловского вокзала электричка, сейчас пока ходит до Лобни. Мы прикинули, что лучше такси или своя машина. Выбор пал на свой транспорт. Получается как минимум в 2 раза дешевле, чем на такси. 1200 руб на 4 человека, лично у меня вышло.
В Братиславе нас встретил Милан на своем Форде (8 человек на борт берет с лыжами и рюкзаками/чемоданами). Поменяли в аэропорту деньги по 100 евро каждый, курс 32,70 евро/крона. Кстати, такой же курс был в обменной кассе в Терхова, только комиссионные в аэропорту больше.  Через 3 часа были в Штефанова. Итого дороги примерно 10 часов. По дороге Милан предложил остановиться, покушать. 
Трансфер, туда и обратно,  Братислава – Штефанова, Штефанова – Братислава обошелся нам в 10000 крон на шестерых человек.

Если приплюсовать сюда поездки за 6 дней в термальные парки, в магазины, из деревушки на гору и обратно (2 км), всякие мелкие бесконечные поездки в аптеки, то в сумме за трансфер мы отдали 18000 крон. 
Это большой плюс отдыха, когда приглашающая сторона предоставляет машину. Можно всем отдыхать по полной программе, всегда позвонить и за тобой приедут.

На месте, наш дом, питание, выпивка
Наша деревня. 

Штефанова большая старая деревня. Пара сотен лет ей есть точно. В XIX веке ее сносил сель с гор, остались только два дома, остальные уплыли в долину. Сейчас деревушка является туристической. Местные люди занимаются лесом, которого в округе изобилие, и туристическим бизнесом – принимают в своих вторых домах гостей из Польши, Германии, России и Словакии, еще работают в народном парке Мала Фатра в горской службе (спасатели). Мы уже приезжаем сюда второй год подряд. Жили в разных домах, и оба раза обособленно от хозяев. В 2007 году хозяин вообще приезжал к нам всего два раза, то ли из Жилина, то ли из Терхова. Однажды, случился в подвале прорыв трубы, залило подвал. Позвонили ночью хозяину, приехал с ремонтниками, утром все уже было сделано. Нас спас, как всегда, один из наших пьяных товарищей, случайно спустившийся вниз, вместо того, чтобы подняться наверх. Он и обнаружил аварию.  В этом году, хозяева жили в соседнем доме. Люди очень приветливые. Хозяйка «большая черная кудрявая женщина» всегда улыбалась и от нее мы слышали только одно слово-вопрос – «Добре». Даже в то утро, накануне которого трое из нашей компании спели в час ночи все что знали и закончили гимном Советского Союза, изрядно набравшись  Медовицы, пива, Боровички и Бехеровки. В деревне пять ресторанов при пансионах. Повара работают до 20-30 примерно. В 21-30 вас пустят только выпить. 
Милан подвез к нашему дому, в котором предстояло провести 6 дней. Дом был полностью в нашем распоряжении, рассчитан на 8 человек. Стоил 3300 крон в сутки. Два этажа. На первом: просторная кухня (холодильник, газовая плита, вся кухонная утварь, посуда), большой стол и скамейки вокруг, две жилые комнаты, два совмещенных душа-туалета, лестница на второй этаж. На втором (мансарда) этаже, три комнаты, душ-туалет. Горячая вода и отопление всегда. Перебоев нет. Вода из крана очень вкусная, без хлорки, наверное из скважины. Отделка дома – дерево, полы кафель и дерево. Окна – толстые деревянные рамы со стеклопакетами. Современная фурнитура. Очень комфортно. Такой домик в Подмосковье тянул бы на 3,4 миллиона рублей. Из мебели в комнатах есть все, что необходимо для горных туристов. Мебель из дерева. Жаль только, в этот раз не было камина. Дом стоит на краю деревни, из моего окна вид был на горы на седло (перевал) со сложным местным названием. 
В деревне есть мелкий магазинчик, в котором можно купить молочные продукты, хлеб. Основной магазин находится в Терхово, в нем можно купить все что нужно. Ехать до магазина на машине 8 минут. Находится Терхова в 3 км от Штефанова, так сказать в долине. Мы за 6 дней закупились в нем трижды, на всю компанию. Йогурты, молоко, хлеб, чай, кофе, пиво и прочее. Забили холодильник. Бюджет одной закупки – 1200 крон. Обеспечили себя завтраком. Обед в ресторане «Старый Майер» или в Колыбе. Все под горой. Счет на компанию (4 мужика, 2 девушки) в районе 2000 крон. Это с выпивкой и по 2,3 блюда на человека. Больше не влезет. Еда здесь вкусная. Отмечу Чесночный суп – чесночна полевка, жаренный сыр – выпрежанный сыр, запеченная картошка – замяки запеканы. Из выпивки. Чешская Бехеровка, словацкие – замечательная водка на хвойных веточках - Боровичка, крепкая  Сливовица, Горькая Демьяновка, ну и глинтвейн очень ароматен.
Склоны, лыжный сервис, инструкторы, горска служба (спасатели)
Зона катания - Vratna Free time zone. На сайте вся информация есть. Ролики, фотографии.  В прокате есть ботинки, лыжи, с собой можно не вести. Прокат недорогой, точнее на сайте есть прайс-лист. Инструкторов для начинающих – море, хватит всем. Для тех, кто уже катается, интерес представляют Пасека с 4-х кресельной австрийской дорогой и Хлеб с канатной австрийской дорогой cable-way с кабинками на 8 человек. Канатку с кабинками построили пару лет назад. Мы катались на Пасеке и Хлебе. Склон Пасеки понравится всем, и начинающим и опытным лыжникам. Очень интересный рельеф. Гора постоянно обрабатывается ротраками. На Пасеке (перепад  примерно 350 метров, точнее см. на сайте) мы катались 5 дней  и один день на Хлебе. Хлеб – это уже настоящие горы, виды красивые на весь массив Мала Фатра и даже Татры видны, как говорил Милан. Кабина завозит на перевал, который время о времени закрывается пролетающими тучками.  Кататься можно в 300 метрах от канатки в Остепковой мульде. Здесь очень большое разнообразие, множество узких кулуаров, широких снежных полей без леса, широких кулуаров с елочками и пухляком. И все это с достаточно приличным уклоном. Не редкость свежевыпавший глубокий снег. Трассы обозначены как черные. 
В 2007 году было очень мало народу, т.к. снега с 2 января по 14 практически не было, катались на искусственном снегу, что набили пушки. Кругом желто-зеленная травка и узкая полоска снега. Катание конечно не самое лучшее. Решили для сравнения и ради любопытства съездить на день в Высокие и на день в Низкие Татры. От Мала Фатра до Штрбске Плессо ехать 2ч 30 минут. Снег выпал накануне. Верхние подъемники не работали по причине ветра, что в этом регионе уже стабильно. А внизу катание было нам интересно 2 часа, потом наскучило. И не работала 4 -х кресельная дорога, которая завозит на самый верх.  Очереди на подъемники на 15-20 минут. В основном наши соотечественники и украинцы. Покатались, перекусили и очень сильно соскучились по нашей уютной горной деревушкие. В Низких Татрах покататься не пришлось. Посмотрели пещеры.
В 2008 году народу уже было значительно больше, и снег был. Днем даже народ скапливался у подъемников минут на 10 максимум. Но так было в течение часа, потом разъезжались и очередь в основном идет 2,3 минуты. 
На Хлебе в этом году в завершающий день катания со мной история приключилась. Налетел туман достаточно плотный, закрыл наверху перевал, те самые 300 метров от швабры Остепковой Мульды до канатной дороги. Дорога с уклоном. Поехал от швабры в полном тумане, проехал две слеги. А далее глазу зацепиться не за что. Еду дальше вниз наобум, старясь держать направление по памяти, уперся в склон. Думаю, вроде рано уперся, ехать надо дальше, а канатки нет. Значит надо вниз, поехал.  Через минуту смотрю, появились елочки, склон какой-то по структуре снега другой, не такой как днем при катании в этом месте. Ну думаю, значит все таки надо вверх. Пошел. А сил уже нет. Катался целый день, с 10-00 до 15-20, с 40 минутным перерывом, да и день уже последний катальный. Ноги устали, еле ворочаю ими. Стал  спотыкаться, задыхаться, ветер дует с одной силой, вертикально стоять трудно. Думаю, ерунда какая-то, куда идти? И вдруг вижу, наверху темнеет что-то типа подъемника. Отлегло, выматерился вслух, подниматься стало веселее. Подошел ближе, смотрю, - это на трех ногах метеорологическая штуковина, вся обросла снегом в горизонтальном направлении. Сообразил, что забрался сильно вверх, выше канатки.  Подкатила тошнота. Ветродуй приличный. Правда ветер не холодный. Или мне тепло было.  Куртка и штаны не продувались, им только 2 года. Стоять  к ветру можно только спиной, иначе дышать трудно. Между тем стало темнеть. Снял лыжи, воткнул рядом с ногой агрегата. Расстегнул ботинки. Постоял, отдышался, подумал. Что делать? Идти вниз? До темноты осталось 30 минут максимум. Спускаться с Хлеба, часа 2,3 при свете. Ветер и туман вообще не меняются. Не по плотности ни о силе. Влево, вправо, верх, вниз, вообще уже ничего не понятно. В темноте по неизвестному склону спускаться километр по вертикале, уставшим, даже мысли не возникло. И самое смешное, ведь понимаю, что стою на расстоянии от силы 300 метров до канатки, т.к уйти дальше просто не возможно. Спускаться наобум, ночевать на месте, вызывать спасателей? Короче, достаю телефон, звоню другу. У него словацкая симка, переадресация не настроена, роуминга нет. У меня московская, на словацкой закончились деньги. Звоню другому другу, тоже самое. Телефон тертьего почему то тоже не хочет отвечать, позже сообразил, что он внесен у меня в адресную книгу через «8» вместо «+7».  Тогда звоню Милану. Подходит его жена, объясняю ей ситуацию на суржеке трех языков, подходит ее муж Милан. Говорит, что перезвонит мне. Через 5 минут звонок. Звонит спасатель из горской службы, спрашивает, где я нахожусь. Я ответил – у метеорологической штуки на трех ногах на горе Хлеб. Номеров никаких нет, по- другому идентифицировать агрегат не возможно. Объяснил, как мог динамику своего передвижения. Говорит, чтобы стоял на месте, будут искать. Конец разговора. Я понял, что они не знают пока, где я. Звонит мне ничего не подозревавший приятель. Спрашивает как дела. Я держу перчатку чтобы не улетела на соседнюю гору. Пытаюсь ласково держать телефон в пока ещ теплой ладони, чтобы не замерз. Буковки и так на нем уже как-то не хотя прорисовались. И при этом ору в трубку, почему я еще не в теплом Старом Майере у камина. Мой товарищ не стал задавать лишних вопросов, я был очень убедителен. Сказал, что все понял, перезвонит мне. Через какое-то время раздается веселая электрическая музыка. Папа из далекого Орла высылает ММС с вопросом – «Где шляешься?» 2 года назад, мы с моей теткой неспешно поднимались на пик Фурманова на Тянь-Шане около Алма-Аты. Папа, не зная о нашем путешествии, тогда тоже замучил СМС-и меня. Ведь есть какая-то связь, однако. Еще какое-то недолгое время, СМС от другого товарища, просит по возможности выслать подробное смс. Шлю – шел от швабры в сторону канатки, прошел не более 300 метров, жду у трех- ножника.
Начал копать яму. Время от времени громко орать – «просимо» (пожалуйста). Отрыл елочку. Залег в яму, не дует. Пришла СМС от первого позвонившего товарища. 

-  «Они поняли, где ты находишься. Жди». 

Темно, жду, время от времени, вылезаю из ямы и ору – просимо - и пронзительно свищу.

Телефон еще работает.  Мне тепло, только весь как снеговик оброс снегом, очки замерзли еще при катании и абсолютно бесполезны. 

Около 17-00 часов, т.е. через 1,5 часа от моего звонка снизу из тумана на расстоянии 150 метров друг от друга в моем направлении двигались 3 сильных фонаря в раскачку. Мотора не было слышно, Значит, передвигались на лыжах. Подошли, переговорили по рации со службой. Мне сказали, что повернули на свист. Осмотрели меня, яму, попросили надеть лыжи. Окружили меня и плугом медленно двумя зигзагами спустились к канатке за 5-7 минут. Начальник службы канатной дороги, будучи под шафе, налил мне Сливовицы в чай, предложенный спасателями. Завели канатку и спустили нас вниз. Спасатели как полагается оформили мое спасение. Доставили меня на своем огромном land rovere  с сиреной в деревню к дому, т.к. паспорт у меня был в тумбочке. Оказалось, что спасатель – наш сосед. Подъехали мои други с подругами. Вручили, спасателю хороший подарочный вариант Русского стандарта. Для проформы не брал, потом смягчился.
Апрэ-ски, термальные источники
Термальный источник в Бешенево. Это первый мой термальный источник, поэтому сравнить особо не с чем. Понравилось. Есть бассейны как под открытым небом так внутри. Вода от 20 до 40 градусов в разных бассейнах. Есть всякого рода ухищрения, типа струй, пузырьков. Много саун/бань: турецкая, римская, ингаляция, ментоловая, финская. Оригинальная на вкус водичка с газом и без во внутрь для отдыха. Есть винтовые горки для детей. Стоит 550 крон за два часа. На обратном пути, у выхода купили, Медовицы. 8 градусов настойка на меду, очень легкая. Пить надо исключительно горячей, так вкуснее и полезнее. Ни ноги, ни голова не болели и не были тяжелыми после 2 литров выпитой. Хороший напиток.
Термальный источник в Липтове. Там не был, друзья ездили. А вообще таких источников по всей Словакии много.
Кстати в 2008/2009 обещают сделать в Терхова свой термальный парк. Для этого бурят скважину, где залегает такая правильная горячая вода. Так что не надо будет ехать час в один конец.

Концерт в костеле Терхова. Были на концерте 7 января. Так вот там запросто люди отдыхают в действующем храме. Были местные национальные ВИА, словацкая поп дива, две оперные исполнительницы, хор местных старичков особенно сильно зажег. Такие концерты устраиваются по большим праздникам.  Концерт бесплатный.
Сауна и бассейн в отеле Боботы, что в 1,5 км от Штефанова. Аля финская сауна и бассейн. Ходи хоть каждый вечер, но заранее надо резервировать. Желающих много. Мы разок сходили, спланировали за день. На компанию 1200 крон кажется.

Прогулки в горах по маршрутам. Откатавшись два дня, я заявил, что хочу сменить нагрузку и погулять по маршрутам в народном парке Мала Фатра. Звучит так, как будто собрался на променаж в парк культуры и отдыха. На самом деле Мала Фатра это реальные горы. Средние высоты 1500 метров над уровнем моря. Максимальная гора Большой Криван 1709 метров. Меду горами красивейшие ущелья с пешеходными маршрутами разной сложности. Все трассы промаркированы метками. Желтые – «пионерские» маршруты, зеленые – посложнее, уже надо карабкаться с лыжными палочками и синие – сложные маршруты с перилами, железными лестницами, которые пролегают в ущельях с бурно-падающим потоком воды. Со мной вызвался пойти только один мой товарищ. Карта у меня была, взяли Медовицы, лыжные палки и вперед. Потратили 4 часа. Все маршруты начинаются от Штифанова, т.к. деревня в местной долинке. Сначала идешь по зеленому маршруту и любуешься запорошенными пологими склонами - предгорьями. Летом здесь пасутся стада. Видны пастушьи избы, где прячутся пастухи от летнего зноя.  Потом дорога уходит круто в гору, попадаешь в смешанный лес, лиственных и хвойных деревьев. Лес дремуч.  Деревья переплетаются мощными корнями. Порой можно идти по ним как по лестнице. Складывается впечатление, что деревья держат друг друга на крутом склоне. 
На тропинках маршрута можно увидеть стенды с рисунками местной флоры и фауны. На двух языках текст. На развилках указатели с информацией по маршруту, время, направление, название цели.
Поднявшись по зеленному участку нашего маршрута, мы вышли на тропинку, которая идет по горе, огибая ее, спускаясь в небольшую расщелину с замершим потоком, и поднимаясь выше на утесы. С них открывается вид на долину Штефанова, на перевал, который сейчас внизу. Эта часть маршрута помечена желтыми отметками. Наконец мы выходим к горному потоку, немного отдыхаем, в очередной раз прикладываемся к Медовице и двигаем круто вниз по синей части маршрута. Нам предстоит спуск по разрезанному водой ущелью, в скалах. По крутым металлическим лестницам с перилами, по каменной тропинке с цепями и вбитыми в скалу перилами, по мосткам над водопадами. Эта смамя сложная часть маршрута. Зимой поток замерзает, лестницы во льду, тропинки тоже. Местами приходится идти по замершему потоку, прорубая ямки лыжными палками. В парочке мест, мы с товарищем страховали друг друга. То он меня за шкирку спустит с очередной ледяной ступеньки, то я ему подставлю плечо или коленку. Замершие водопады, причудливые формы льда вокруг бурлящего потока впечатляют. Вода в таких местах выстроила себе внешний ледяной контур причудливых форм и продолжает течь внутри них. 
В конце этого маршрута нас ждала пиццерия «У Адама». Пиццу падают прямо из печи.

Рестораны, колыба

В нашей деревне 5 кабаков. Все находятся на первом этаже своих пансионов. Места есть всегда. Повара вот только работают до 21 часа. Потом только выпивка.

Бюджет поездки

Рубль = 1,09 Крона

Виза. 54 доллара
Страховка. 300 рублей ( со скидкой на компанию)
Билеты – 13700 рублей
Приглашение, затраты на DHL, на 6-х порядка 1000 рублей.
Трансфер – на 6-х порядка 18000 крон. Или на человека 3000. Окупается количеством взрослых человек. Дом – 3300 крон сутки. 
Питание – три раза сделали закупки на 1200 крон + 300 крон один ужин. Конечно эта статься очень относительная. Я наедался двумя блюдами, а мой приятель, на 40 кг больше меня, тремя. И не доедал.
Ski pass – 3690 крон на 6 дней. Катаешься на всех склонах.
Контакты

Возможно, я что-то поленился написать или забыл, если возникнет желание пойти по нашим стопам, обращайтесь ко мне, я подскажу. 
Антон, Skorant@hotmail.com
