Фрирайд 2003, история болезни.

1 день, пятница

Первый раз еду на Кавказ одна. В Шереметьево от страха подкашиваются ноги – вдруг не найду попутчиков, придется добираться  на перекладных самой. Вижу народ с лыжами, две компании в Терскол, одна в Домбай. Примыкаю к ребятам-сноубордистам, их в Мин.Водах встречает автобус. По дороге пьем коньяк за общность досочников и лыжников, становится легко, едем, пьем, спим, трезвеем, и снова пьем.  Москвы больше нет. Приехали затемно.

В Горянке пустынно, поселяюсь на первый этаж,  иду в Чегет звонить. В баре встречаю Б-ва, который тоже прилетел сегодня.

2 день, суббота

Встретилась с Руничем, включилась в группу. В группе нас четверо, еще две девушки и парень. Катались по дальним югам, по доллару, в конусе между скалами, немного целины, это самое трудное. Славик потрясающе ходит – его четкая синусоида остается почти одинаковой на всем протяжении спуска – целина, бугры, крутяки с пнями и ветками, хочется ехать также. Силы оставляют меня к вечеру.

За день у меня выходит 200 р.– Горянка, 200- абонемент, 200-300 еда. На поляне встретила Д. и Ж., московских инструкторов.

После ужина в Терсколе трехчасовая лекция по лавинам Игоря Комарова. Игорь – инженер лавинной службы, практик, лыжник, увлеченный специалист.

3 день, воскресенье

С подъездом новых людей меня определили к Леше, видимо как отстающую. У меня лыжи классика, это труднее, да и устаю больше, еще не раскаталась. Упрямо считаю, что и на классике можно научиться. Катаемся с Лехой вдвоем, по технике он уступает Славику, но и до Лехи мне далеко. Я расстраиваюсь от целины, в которой я безобразно кувыркаюсь.                       

Заключительный спуск сделали по северному кулуару «с камнем», где было очень узкое место между скалами, лыжи поперек не встают, только вдоль, вниз по склону. Надо было решиться кинуть носки лыж вниз между камней, а потом тормозить на крутяке. Никак не могла собраться с духом, топталась и в конце концов упала вниз головой, засвистела вниз, падение уже переставало быть томным. Остановил меня Леха, который бросился наперерез, как под поезд, а потом подхватил летевшую за мной лыжу. Эти полеты, целина лучшее средство против мании величия, образовавшейся после 20-летнего катания и школы инструкторов.

Ноги стерты до крови, морда обгорела на солнце. Очень не хватает после лыж прошлогодней Горянковской компании.

В «Чегете» закрытие песенного фестиваля. Скука ужасная, особенно по трезвости. Встретила Б-ва, отправились в бар на танцульки. Вместо ужина. Почти французская диета. Б-в «зажигал звезды». О-о-о! Бедные мои ножки!

4 день, понедельник

Утром болело ВСЁ. Кроме того не спала полночи. Потащилась на гору, думая, что ни сделаю ни одного поворота. Наверху дует страшно, на подъемнике еду, обхватив для тепла голову двумя руками. В группу добавили еще двух товарищей, и на их фоне я уже не выгляжу так безнадежно, тем более что немного начало получаться, как вчера уже не валяюсь. Ездили по дальним югам с выходом на морену, по северному цирку, оттуда в кулуары «конус» и «лесной». В кулуарах старалась не смотреть вниз – ужасные скалы, камни, высота, от которой делалось нехорошо в животе, кривые березы на почти вертикальном склоне.

Вечером обнаруживаю в Горянке Б-кую компанию и мы отправляемся в долину нарзанов. Красот и нарзанов я так и не увидела, завалились в трактир, где устроили ужин. Гитара,  песни, паленый коньяк. 

Вернувшись в Горянку обнаружила Ларисину записку, что она приехала и живет в “Чегете”.

5 день, вторник.

Еле влезла в ботинки, решила терпеть. Завтракала на поляне, поскольку кухня в моем трактире испортилась совсем.

Солнце. Пашем склон. В качестве итогового спуска Леша нас погнал опять в страшную щель между камнями. Панический ужас. Усилием воли заставила себя прыгнуть вниз и довольно удачно затормозила посредством березы. Предательская лыжа отстегнулась и пролетела через весь кулуар. Пришлось бросить за ней вторую и спускаться по кустам и целине на заднице, цепляясь за ветки. Во позору-то! Хренов ты, Машка, инструктор России без категории! От усталости еле доплелась до кафе у канатки. Лапша, хичин с мясом, живительный глинтвейн, тихая музыка вот оно – счастье! Собравшись уходить, обнаружила, что мои лыжи, презираемые фрирайдерами классические тироли, пропали. Уже подсчитывая, во сколько мне обойдется прокат, подошла к девушкам из обслуги. Бабух, так звали хозяйку, подхватила меня, вскочила за руль БМВ, и мы помчались в Терскол догонять похитителей. Ими оказались полоумные харьковчане, торопившиеся на поезд и в спешке собравшие все лыжи в кафе. Вечером пришла Лариса с двумя мужичками – Л. и В. (Мужички повесили объявление в и-нете, что ищут третьего в машину по пути из Москвы в Чегет, вот я и скинула ларискины координаты)  Вчетвером отправились на поляну ужинать и пить за знакомство, а после на танцульки. Адские боли во всем организме отпускают на время танца. Уже собирались уходить, как к нам с Л. подошел местный аксакал, пожал Л. руку, представился, сказал, что ничего подобного еще на видел. Мы возгордились и расползлись спать.

6 день, среда

Жадность меня доконала, кататься не могу. Болит ушибленная кисть, под тремя одеялами спасаюсь от озноба, трещит голова, колбасит страшно. Прогулялась в Терскол, после 100 грамм и обеда  жизнь наладилась, руки потеплели, сознание  начало возвращаться. Пили чай в номере Ларисиный мужичков, сил идти на танцы нет. День прошел можно сказать бездарно.

7 день, четверг

Кирилл болеет, в группах переаншлаг, катаемся сами. Вечером играем в бильярд двое надвое.

8 день, пятница

Каталась в группе с Руничем. Раздали лавинные датчики, полезли пешком вверх от бугеля и спускались по северу через кулуары, от верха бугеля на дальние юга.

Интереснейший мужик Л. – параплан, серфы, парашют, категорийные походы, танцы, дети, молодая жена, и это, наверное, еще не все.

9 день, суббота

Туман, сыплет снег, часы мои сбились и отстали на 15 минут, я опоздала в группу. Утро катались с Лехой. Поехали через лес по старому доллару, но  узкие места, да еще в целине никак не идут. На югах мягко, хорошо. К концу дня присоединились к Славику, спускаемся в цирк и кулуары, опять с датчиками. Целина совсем глубокая, ковыряюсь. Лариса с мужичками должны уезжать, зато приехала К. с подругой, обедаем все вместе, пьем за приезд и отъезд. Снег продолжает сыпать. В баре я опять оказываюсь в гуще жизни, подходят какие-то люди, спрашивают о лыжах, танцы до упаду, выпивка без меры, яркий, эстрадный, бутафорский М., шумный, фонтанирующий, эпатажный Б-в. 

10 день, воскресенье

Утром приехали запорожцы Таня, Витя и Галя, с которыми мы познакомились в прошлом году. Крики и визги радости! Родные лица. Праздничный завтрак. 

Каталась с Ж., инструктором из Канта. Первый день не валяюсь, а прилично еду на нормальном склоне.

Праздничный ужин в Горянке. Запасливые хохлы привезли 20 кило всякой снеди –  домашнего вина, сала, огурцов, курицу и неожиданный подарок  - майки с нашими фото – купанием в Баксане.

Горянка заселяется народом с детьми.

11 день, понедельник

У Донгуза грохочут лавины. Одна небольшая валяется на выходе с югов, опасливо проезжаю мимо. Душевно с Ж. походили по северу.  Ж пишет на снегу формулу подъемной силы лыжи. Квадрат скорости заменяет ширину. Наконец-то  я поехала! Плыву как яхта с белым парусом! Победа! Жаль, только что уезжать пора. Вернулась в Горянку, девочки говорят, через полчаса машина. Я волновалась, что договоренность с шофером ненадежная и уже для себя решила, что буду голосовать на трассе. Лечу в душ, ботинки со снегом в рюкзак, девочки спешно греют обед, собирают мне в дорогу бутерброды и вино. Появляются Р. и А., мы выпиваем водки и они кидают мое барахло в газель. Заезжаем в Терскол и Чегет. Обнимаемся с хохлами, фотографируемся. Баксанское ущелье, заснеженная дорога, белый лес, слезы стоят в глазах. Я вернусь, Чегет! 
