Он и Шерегеш.

Он давно хотел попасть ТУДА. Он столько слышал про уникальное качество снега и сказочное очарование природы Горной Шории и лишь теперь представился шанс прикоснуться самому к легенде и ВСЁ проверить.
Командировка предстояла короткая – на один день, зато потом – 3 длинных дня выходных, два из которых он проведет на лыжах. 
Сибирь встретила прохладно. Он даже сначала не поверил, когда стюардесса произнесла: «Минус 28 градусов».
Бормоча про себя – «была только плохая одежда, а теперь ещё и плохая  погода…» - он уже пробирался через ряды встречающих в меховых головных уборах различной геометрии…
Ну вот, почти все переговоры переговóрены, дела доделаны. Крайняя встреча – 17.00, Академгородок – эх, поздновато!

20.00 – П-о-о-е-е-х-а-а-л-и-и!

01.00 – Таштагол (звучит как лекарство, честное слово), а по местному уже 02.00! Снега всё больше!

Еще минут через 10 – въехали в Шерегеш, снега совсем много, сугробы достигают вторых этажей! Машины, предназначенные для внутреннего рынка братской Японии, исправно доставляют соотечественников по заснеженным общежитиям, теперь гордо именуемым гостиницами.
Уже почти у цели –  до гостиницы каких-то пара сотен метров –        з-а-а-а-стряли! 
Пробежка, лопаты, доски…

Еще пробежка, бульдозер, трос… е-е-е-е-сть!!! 
Машина освобождена из снежного плена, и следующая за ней (водитель которой и раздобыл в результате бульдозер) тоже свободна. В плену остались только люди, но они добровольно – здесь даже бульдозер бессилен!
К 6.00 наконец добрались до номера. От моря снега теперь их отделяло всего лишь какая-то пара часов «полноценного» сна.

9.00. Гора. Платные парковки. Парковщики. Парковщицы. Дети тех и других. Очередь в кассу. Очередь на кресло.
Наверх! 

1270 метров – вроде не так и высоко – едва успел подумать он – откуда же здесь столько снега?

Ну что же ты? – Давай! – Подначивал он сам себя – Вот же ОНО! Пей легенду! Ешь легенду!
Ну, поехали потихонечку! Первый спуск на одном дыхании, то уходя с трассы на обочину и в лес, то возвращаясь. (Впрочем, трасса определялась лишь тем, что на ней собиралась бóльшая часть катающихся, остальные же автоматически оказывались вне трассы.) То, проваливаясь по пояс, то, взлетая на мягких бугорках… Сердце билось об затылок, коктейль из восторга пополам с адреналином – 1 порция, в голову, пожалуйста!..
Шумно выдохнув, он обнаружил себя возле старта кресельного подъемника, вернее это стартовала очередь на подъемник. С легкой тоской подумалось о том, что там, где подъемники называются лифтами, не принято заставлять людей на лыжах стоять, вместо того, чтобы кататься… И скромно пристроился в хвост.
Очередь. Лыжники на лыжах. Лыжники без лыж. Бордеры. Экскурсанты. Пьяные экскурсанты (много). «Давайте к нам». Очередь становится толще и шире. Бутылка коньяка слева направо. Пустая обратно… 

В кресло сел через 1 час 15 минут… Больше он этим креслом не пользовался – слева (смотреть снизу) обнаружился бугель без очереди, такой вот парадокс…

Вечерняя обзорная экскурсия по посёлку ровным счётом ничего не добавила к картинке, сложившейся накануне: дома, сугробы, дома-сугробы, общаги-гостиницы, радостные поселенцы частного сектора, гастроном «Кукуруза», радостные поселенцы частного сектора, заведение непонятного назначения со странным названием «У подруг» - выяснять не стали, хотя название всколыхнуло, было надежды и томленья, но убогий вид здания в целом довольно быстро вернул частоту сердечных сокращений в норму…
Не найдя ничего более достойного своего внимания, вернулись в гостиницу и отужинали с чувством глубокого удовлетворения.
Ему предстоял еще целый день в этом добровольном снежном плену…
