Краткие размышления о том, стоит ли ехать 

в Паландокен (Турция) и зачем….
В период с 29 февраля по 7 марта 2004 года в Паландокене прошел традиционный ежегодный ски-тест новых моделей зимней коллекции 2004/05 г.г. фирмы “Volkl”, проводимый компанией «Спортмастер». Поскольку мне выпала честь быть организатором сего мероприятия, не буду рассуждать здесь о том, хорошо оно было проведено или нет. Скажу только, что все компании, к услугам которых пришлось прибегнуть при подготовке этого тура, сработали четко и профессионально, за что им огромное человеческое спасибо. Остановлюсь лишь на личных впечатлениях от посещения вышеуказанного турецкого горнолыжного курорта, ибо сам являюсь приверженцем итальянских…. 

Аэропорт Эрзурум – его работа очень сильно зависит от погоды. Известная задержка рейсов 22 февраля на 2-3 суток была вызвана небывалым снегопадом. Проще всего свалить все возникшие проблемы на туроператоров, но лучше поговорить с теми, кто все-таки прилетел в те даты в Эрзурум. Маленький пример - даже после двух дней снегоуборочных работ не удалось добраться до посадочных огней, и турки вынуждены были развести костры вдоль посадочной полосы, чтобы самолеты могли приземлиться … в снежный туннель аэропорта. 07 марта 4-х часовая задержка возвратного рейса опять таки была вызвана погодными условиями, в Эрзуруме был сильный туман. Возможные проблемы еще осложняются тем, что Эрзурум и Паландокен находятся в разных климатических зонах, и, находясь в солнечном Паландокене, туристы не могут понять задержки рейса и частенько по этому поводу устраивают скандалы…  На вылете можно воспользоваться услугами ресторана, но duty-free в этом аэропорту нет. Фотографирование где бы то ни было категорически запрещено, так как аэропорт является военной базой.
Отель – если вы собираетесь в основном кататься на лыжах, то лучше жить в отеле Dedeman Palandoken. От входа до подъемника 30 реальных метров и съехать с горы можно прямо в отель. Работает по системе AI. К сожалению, в него уже давно не вкладывали денег, поэтому все постепенно приходит в упадок. Немало дополнительных услуг, стоимость которых весьма высока (например, 1 час занятий с инструктором на сноуборде стоит USD 55 и т.д.). Питание весьма разнообразное (не буду повторять то, что написано в проспектах российских туроператоров), однако, на мой взгляд, немного скудноват выбор мясных блюд. Местные напитки (пиво, джин-тоник, воТка, коньяк) до 24:00 – бесплатно и на вкус приличнее, чем мы ожидали. Есть сауна + небольшой бассейн, в котором много хлорки. Традиционные турецкие анимационные программы весьма разнообразят досуг. Много мест, где можно посидеть, попеть-попить. Бильярд, игровые автоматы, интернет – платные, магазины (дорого). Есть большой конференц-зал, который на эти дни стал местом проведения семинаров, складом и пунктом обмена лыж. Следует отметить, что турки закрывают глаза на хранение лыж в номерах и хождение по отелю в ботинках, хотя и просят этого не делать (правда, люди обычно этим и не злоупотребляют). Один ключ на номер – это неудобно, но второй не дадут.
Склоны – если вы привыкли кататься в Альпах, вас ждет разочарование. Подготовка склонов требует от катающихся либо профессионализма, либо бОльшей осторожности при катании (два-три перелома в неделю – норма для этого курорта, однако медицинская помощь оказывается весьма профессионально, так как Эрзурум – городок военный, и нуждающиеся обслуживаются в военном госпитале. В одноместных палатах – все удобства, TV и т.д. Оперирует хирург, к которому приезжают за помощью даже из других крупных городов). Ввиду постоянной переменчивости погоды очень часты сильные ветра (при которых останавливаются подъемники), туманы с нулевой видимостью, мокрая каша и ледяные образования могут чередоваться в течение дня. Даже после обильного снегопада все может растаять уже к утру, камни на трассах – довольно частый гость, хотя нашей группе в этом плане повезло.      
Подъемники – все начинается с бугеля (швабра). Но на этом может и закончиться. Второй бугельный подъемник (детский) за неделю ни разу не включили (хочется верить, что за ненадобностью), остальные три – двухместные медленные креселки. Ски-пас на эти подъемники входит в стоимость тура. Но, если вы скатитесь вниз (по весьма скучной тракторной дороге), то за подъем от отеля Palat на гондоле уже придется заплатить USD 2, и редко кто этим пользуется. За 6 катальных дней на самый верх (3125 м над у.м.) удалось попасть всего один раз, ибо туман и сильный ветер лишили возможности большинство из нас сделать это в последующие дни.  Некоторые трассы находятся под лавиноопасными участками (!) и не защищены. 5 марта в районе отеля Palat под лавиной погиб (!) англичанин, прогуливавшийся с друзьями вдоль одного из склонов. На верхних склонах сильный ветер может менять состояние трасс в течение дня, делая их весьма небезопасными для начинающих лыжников. 
Погода – главная проблема Паландокена. Отправляясь на этот курорт, вы должны вполне реально осознавать, что из 6 катальных дней 4 можно просидеть в отеле по причине закрытия склонов. Неожиданно выпавший снег может проломить крышу отеля, а гололед в день отъезда - заставить пару километров пройти пешком за автобусом. При этом на трассе будет 10 см свежевыпавшего снега на ледяной подложке. Утром может слепить солнце (и от него нужно серьезно защищаться), а к вечеру будет лить дождь, окончательно смывая мечты о хорошем катании завтра.  

Слава богу, официальной части ски-теста (29.02-02.03) погода особых проблем не доставила, хотя уже после обеда 2 марта повалил мокрый снег. 
Стоит ли ехать в Сарыкамыш? – стоит! Если накануне там не будет дождя, и вы сможете получить об этом достоверную информацию. Наша поездка удалась, а через день следующую группу аннулировали, так как кататься там не было никакой возможности по причине дождя. Опять таки, не буду повторять то, что написано в каталогах, но скажу, что нам понравилось. Правда, реальное время в пути (145 км) составляет 2,5 часа, а не 1:30-1:40, как уверяют турки. Трассы там попроще, чем в Паландокене, но они проложены в лесу, где ветер очень редко является причиной остановки подъемников. Есть возможность внетрассового катания по лесу, и можно неплохо пообедать у нижней станции верхнего подъемника, наслаждаясь недорогими плодами турецкой кухни.  
Несколько слов о новой коллекции “Volkl” , на мой взгляд, достойной очень высокой оценки. Надеюсь, еще прозвучат мнения профессиональных специалистов, но лично мне очень понравились:

Серия Р60 – GC Racing (красные) для скоростного карвинга-гиганта на подготовленных склонах и SC Racing (желтые) для скоростного карвинга-слалома на подготовленных склонах.
Серия SuperSport – SuperSport ***** (красные) для скоростного и комфортного карвинга на подготовленных и недлинных (Подмосковье) склонах. 

Серия 7 24 – 7 24 Pro (черные) – вне всяких похвал, не мог оторваться от них несколько дней. Предназначены для катания «7 дней в неделю 24 часа в сутки» практически на любых склонах.

Серии Energy, Gamma и V-Ski лично не катал, но знаю, что Gamma очень нравится женской половине, а V-Ski по достоинству оценили любители целинного катания.  
Новые крепления “Marker” серии ТТ Easy Step заслуживают всяческих похвал, но имеют одну особенность (лучше работают в критической ситуации, если выставлять размер на 4-5 мм меньше, чем база ботинка) и один недостаток (нет диагонального выброса, чем они существенно проигрывают Тиролии).

О досках и одежде “Volkl” сказать ничего не могу, хотелось бы услышать мнение специалистов. 
Так стоит ли ехать в Паландокен? – поездка на аналогичных условиях в итальянские Альпы будет стоить минимум в 3 раза дороже. Если вы поедете в Альпы в феврале, вы гарантированно получите 100-процентное катание по весьма обширному региону с хорошо подготовленными склонами и широко развитой горнолыжной инфраструктурой. Однако вечером вы будете предоставлены сами себе (в данном случае я не рассматриваю возможность посетить дискотеку, до которой еще нужно добраться и остаток сил, которых к концу дня в Альпах значительно меньше, чем в Турции). Заплатив всего USD 550 за недельную поездку в Паландокен, теоретически вы можете не потратить там ни одного доллара больше, но вы должны быть готовы с утра до вечера сидеть в отеле и пить пиво (водку, коньяк, играть в карты, шахматы, нарды, спать в номере, париться в сауне – нужное подчеркнуть), поглядывая в окно с надеждой на перемену погоды или скорую подготовку склонов после очередного катаклизма. В это время вы, конечно, можете еще съездить в Эрзурум (если там не будет урагана или наводнения, и дорога вниз будет открыта) и побродить по магазинам, где цены раза в три ниже, чем в отеле, или посетить турецкую баню (термальные источники не советую). То есть, заплатив 550 долларов, вы должны понимать, что нельзя сравнивать турецкие горы с итальянскими, равно как отели, сервис и т.д. Всякий продукт стоит своих денег, и каждый сам решает для себя, какую сумму он готов потратить на свой отдых и что он получит за эти деньги.

Я не хочу сказать, что в Паландокене очень плохо, но и не могу сыпать восторженными эпитетами об этом курорте. Просто в Паландокене очень много «если». Если не будет ветра, если успеют подготовить трассы, если НЕ выпадет много снега, если ВЫПАДЕТ снег и т.д. И большинство этих «если» крутится вокруг погоды. Вы, конечно же, не найдете такой анимации в Альпах, но, насколько я понимаю, все-таки большинство едет в Паландокен для того, чтобы кататься на лыжах. И это большинство должно понимать, что, отдавая за тур в 3 раза меньше, чем за поездку в Альпы, ваши шансы на реализацию целей поездки также уменьшаются как минимум в 3 раза. И при этом еще хочу добавить, что, конечно же, нельзя сравнивать альпийские склоны с турецкими. Хорошие и ухоженные трассы со всем, что к ним прилагается, объединенные в регионы, протяженность самого большого из которых достигает 400 км, также стоят денег, и немалых.

Еще раз подчеркиваю, что все вышеописанные размышления являются чисто субъективными. И целью написания этого небольшого отчета не является вступление в какие-то жаркие дискуссии и споры о том, хорошо в Паландокене или нет, а всего лишь желание поделиться впечатлениями от поездки человека, неожиданно туда попавшего. 

