ХОТЕЛОСЬ БЫ ОТВЕТИТЬ…

Пришлось задержаться на работе ? Работайте в выходные к вам по вечерам не будут после работы клиенты ходить - много турфирм по выходным работают? 

Совершенно согласен. В нормальной турфирме (у нормального, заинтересованного менеджера) не должно быть понятия «продолжительность рабочего дня». А должно только существовать понятие «клиент всегда нужен и желанен» (см. ниже).

Пытался в том году заказать что нибудь в августе на январь - везде ответ один - пока цен нет, приходите позже.
Вам просто не повезло с туроператором. На самом деле цены формируются значительно (!) раньше. У Вашего оператора либо еще руки не дошли (август – высокий летний сезон, поток туристов, а зима вроде бы еще далеко), либо не с тем партнером он связался. С такими нужно расставаться сразу.

К сожалению к мелким фирмам доверия нет это либо однодневки, либо перепродавцы, которые ни за что не отвечают. Что то за редким исключением (2 компании за период с 94 г.по настоящее время)не встречал я пока мелких фирм,которые были бы готовы что то сделать за комиссию 10%, в основном все хотят впарить что нибудь готовое и подороже.

А вот здесь я абсолютно не согласен. Более того, считаю, что с крупной (хорошо раскрученной фирмой) вообще опасно связываться, тем более, идти туда работать (это я уже о своем). Крупная фирма не видит клиентов. У нее поток, автобусы, поезда, самолеты, выкупленные места. Думаете, там будут заниматься Вашими проблемами? Небольшой пример: покажите мне хоть одного довольного клиента, который воспользовался услугами фирмы «Москва-Тур». Но ведь они грузили самолеты! Потому что у них порой пакет стоил дешевле авиабилета. Этого феномена понять никто не мог, хотя здесь все предельно ясно и прозрачно. Кололись, плакали, но продолжали жрать кактус. Гурьбой шли к Шведову (дир-р «Москва-Тур»), зная обо всем, но держа в руках купюры, а потом кричали на весь мир, что их обманули, не вывезли (не привезли, не расселили). Слава богу, времена Шведова уходят. А сколько еще подобных? Было и есть. Могу привести десятки примеров. А сколько таких монстров уже грохнулось, потащив за собой долги в миллионы (!) долларов? Ваших, между прочим, долларов. Вы когда-нибудь пробовали предъявить претензию крупной фирме? Ну и как результат?

Я не ратую здесь за фирмы, которые состоят из 1-2 человек. Здесь тоже все ясно. Но я всегда был сторонником небольших компаний численностью 10-15 человек. Да, у них нет такого размаха и такой рекламы (которая стоит безумных денег. Ваших, между прочим, денег). Но они дорожат каждым клиентом, отстаивают его интересы, всегда позвонят и поинтересуются, как он съездил, задержатся после работы, если клиенту так удобнее (бывают, безусловно, и перегибы, но не будем здесь касаться крайностей).  Потому что без Вас они не выживут. Вы для них – самое главное. Ищите такие фирмы, и все будет в порядке. Они есть, это я точно знаю.

Не торопитесь с выводами. Приезжайте в фирму, пообщайтесь с менеджером, в глаза ему поглядите, узнайте, с кем фирма работает и т.д. Это не верно, что среди маленьких фирм нет операторов. Но честный менеджер всегда скажет, свой или чужой продукт он Вам предлагает. Даже если и чужой, в этом нет ничего страшного. Ведь именно он будет вести Ваш заказ и отстаивать Ваши интересы. Повезло Вам с менеджером – будет все нормально с туром. Но решать и выбирать только Вам. Очень жаль, что Вы до сих пор еще не нашли своей фирмы. 


Насчет того, что что то там забыли подвезти? Я вот с другими примерами сталкивался, когда я все проплатил, все документы привез, а мне так ненавязчиво звонят и сообщают что мол авиабилеты подорожали на 100 долларей, а в моем сучае это умножается на 3 автоматом и надо приехать и доплатить. И турфирма здесь абсолютно непричастна, т.к. цены на билеты установил какой то там перевозчик или еще незнаю кто.

Это уже вопрос порядочности фирмы, а также всего того, о чем написано выше. Впрочем, и договор нужно внимательно читать перед тем, как подписывать. Ситуации бывают разные. Но в общем здесь Вы правы: Вы купили тур и заплатили деньги. Фирмы была обязана или предусмотреть возможные изменения стоимости составляющих (в том числе и рост валютного курса) или принять все издержки на себя. 

Так что не все так просто. Турбизнес – один из самых непрозрачных видов бизнеса. Многие турфирмы (а наверное абсолютное большинство) этим пользуется, в мутной то воде сами знаете… Платишь реальные деньги, я уж не буду говорить, что они заработаны трудом, а взамен получаешь воздух – уверения , что все будет хорошо, и сбудутся эти уверения или нет – вобщем то дело случая, однако если все сбылось то это заслуга турфирмы – все вон как организовали, а не сбылось – они здесь не причем, тут понимаешь много сложностей , перевозчики, принимающая сторона, визовый отдел, аэропорт, трансферт они же не могут всех контролировать. 

А Вы могли бы привести пример прозрачного российского бизнеса? За многие годы работы в туризме я пришел к однозначному выводу: главное – это человеческий фактор. Лицензии, сертификаты и т.д. – все это ерунда. Вернее, посмотреть, конечно же, нужно. Потому что, если нет, то это вообще уже подозрительно. Люди, которые Вас встречают в фирме – залог Вашего благополучного путешествия. Но таких людей, к сожалению, еще очень и очень мало. Как я уже неоднократно говорил, российский турбизнес еще только на пути к цивилизации. Дай бог, чтобы этот путь был пройден как можно быстрее.
Есть такое хорошее правило - взял деньги - отвечай, не можешь отвечать - не бери деньги. 
Правильно. Абсолютно согласен. К сожалению, в момент приема денег большинство думает о другом. Отсюда и все проблемы.

Которых быть, вообще-то, не должно. Чего всем и желаю.

С уважением, Canon.

